
Alunno/a_________________________________________Classe______Data_______________ 
 

VERIFICA: ANALISI GRAMMATICALE 

BRANO 

Dopo questa impresa Ercole era ormai l’eroe più famoso della Grecia, e re Creonte lo 

ricompensò dandogli in sposa la sua figlia maggiore,  Megara, mentre la minore avrebbe 

sposato Ificle. 

Dai due matrimoni nacquero molti figli, che sembravano destinati a grandi cose. E la 

felicità di Ercole appariva perfetta, così perfetta che Era, più gelosa che mai, gli mandò 

una delle sventure più grandi che possano capitare a un uomo: lo fece impazzire.  

(da F. Lazzarato, Ercole e altri eroi, Mondadori) 

 

Dopo = _________________________________________________________________ 

questa =_________________________________________________________________ 

impresa =________________________________________________________________ 

Ercole =_________________________________________________________________ 

era = ___________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

ormai = _________________________________________________________________ 

l’(lo) = __________________________________________________________________ 

eroe = __________________________________________________________________ 

più famoso = _____________________________________________________________ 

della = __________________________________________________________________ 

Grecia = ________________________________________________________________ 

re = ____________________________________________________________________ 

Creonte = _______________________________________________________________ 

lo = ____________________________________________________________________ 

ricompensò = ____________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

dando = _________________________________________________________________ 

gli = ____________________________________________________________________ 

PREPOSIZIONE IMPROPRIA 



in = ____________________________________________________________________ 

sposa = _________________________________________________________________ 

la = ____________________________________________________________________ 

sua = ___________________________________________________________________ 

figlia = __________________________________________________________________ 

maggiore = ______________________________________________________________ 

Megara = ________________________________________________________________ 

la = ____________________________________________________________________ 

minore = ________________________________________________________________ 

avrebbe sposato = ________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

Ificle = __________________________________________________________________ 

Dai = ___________________________________________________________________ 

due = ___________________________________________________________________ 

matrimoni = ______________________________________________________________ 

nacquero = ______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

molti = __________________________________________________________________ 

figli = ___________________________________________________________________ 

che = ___________________________________________________________________ 

sembravano = ____________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

destinati = _______________________________________________________________ 

a = _____________________________________________________________________ 

grandi = _________________________________________________________________ 

cose = __________________________________________________________________ 

la = ____________________________________________________________________ 

felicità = ________________________________________________________________ 



di = ____________________________________________________________________ 

Ercole = _________________________________________________________________ 

appariva = _______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

perfetta = _______________________________________________________________ 

Era = ___________________________________________________________________ 

più gelosa = _____________________________________________________________ 

mai = ___________________________________________________________________ 

gli = ___________________________________________________________________ 

mandò = ________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

una = ___________________________________________________________________ 

delle = __________________________________________________________________ 

sventure = _______________________________________________________________ 

più grandi = ______________________________________________________________ 

che = __________________________________________________________________ 

possano = _______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

capitare = _______________________________________________________________ 

a = 
_______________________________________________________________________ 

un = ____________________________________________________________________ 

uomo = _________________________________________________________________ 

capitare = _______________________________________________________________ 

a = _____________________________________________________________________ 

un = ___________________________________________________________________ 

uomo = _________________________________________________________________ 

lo = ____________________________________________________________________ 



fece = __________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

impazzire = ______________________________________________________________ 
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